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ИНФОРМАЦИЯ
О проведении контрольного мероприятия
 «Проверка законного и результативного (эффективного и экономного) использования средств областного бюджета, выделенных на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив за 2015 год».
Владимирское муниципальное образование

				
По результатам проверки законного и результативного (эффективного и экономного) использования средств областного бюджета, выделенных Владимирскому муниципальному образованию на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив  в  2015 году составлен акт №14/04 от 27.05.2016 года.
        Основание для проведения мероприятия: Контрольное мероприятие проведено на основании Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно – счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положения  о Контрольно-счетной палате муниципального образования «Заларинский район», утвержденного решением Думы от 25.02.2011года  № 5/23, Соглашения о сотрудничестве между КСП Иркутской области и КСП МО «Заларинский район»,   обращения председателя  КСП Иркутской области от 29.12.2015 года №01/03-1776 «О проведении совместного контрольного  мероприятия», пункта 1.2 плана работы КСП на 2016 год,  программы проверки от 07.04.2016 года, поручения председателя КСП от 11.05.2016 года № 16-п.
Предмет контрольного мероприятия: средства областного и местного бюджетов, выделенных на реализацию мероприятий перечня народных инициатив  в 2015 году.
Объектами контрольного мероприятияявляются: Администрация Владимирского муниципального образования (далее – ВладимирскоеМО, администрация поселения).
Цель проведения контрольного мероприятия: Проверка соблюдения законодательства при использовании средств областного и местного бюджетов, предусмотренных на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив.
Проверяемый период деятельности:  2015 год.
Руководителем контрольного мероприятия является аудитор КСП Иркутской области Мулярова Лариса Николаевна.
Проверка осуществлялась в период с 11 мая  по10 июня 2016 года ответственным исполнителемКарцевой Любовь Ивановной  – председателем Контрольно-счетной палаты  МО «Заларинский район».
Кроме того,  Контрольно-счетной палатой была проведена выездная проверка по всем объектам мероприятий народных инициатив.
Акт составлен в трех экземплярах, первый экземпляр акта является принадлежностью Контрольно-счетной палаты  муниципального образования «Заларинский район», второй – Администрации Владимирского МО, третий – КСП Иркутской области.
Выводы
В соответствии с Законом  Иркутской области от 08.12.2014 года  № 146-ОЗ «Об областном бюджете на 2015 год и плановый период 2016-2017 годов» на финансирование расходов, связанных с реализацией мероприятий перечня проектов народных инициатив в 2015 году Владимирскому муниципальному образованию было выделено  234 100 руб.
Работа с гражданами по проектам народных инициатив в 2015 году проводилась администрацией поселения  в апреле 2016 года (протокол схода граждан от 30.04.2015 года).
На сходе было принято решение направить денежные средства на следующие мероприятия:
 - ремонт автомобильной дороги по ул. 40 лет Победы от дома №1 до дома № 24, протяженностью 650 м. 
           Всего предусмотрено на мероприятие 246,4 тыс.руб., из них, средства областного бюджета – 234,1 тыс. руб., средства  местного бюджета (софинансирование) –12,3 тыс.руб.

Ремонт  автомобильной дороги по ул. 40 лет Победы от дома №1 до дома № 24, протяженностью 650 м. 

На реализацию мероприятия перечня проектов народных инициатив «ремонт автомобильной дороги по ул. 40 лет Победы от дома №1 до дома № 24, протяженностью 650 м.» были предусмотрены средства в объеме 246,4 тыс. руб., в том числе за счет средств областного бюджета в сумме 234,1 тыс. рублей, местного бюджета – 12,3 тыс. рублей.
Фактически на проведение ремонта дороги использовано средств областного и местного бюджетов в сумме 220,5 тыс. руб., то есть, на 25,9 тыс.руб меньше, в том числе, средств областного бюджета израсходовано – 208,2 тыс. рублей, средств местного бюджета – 12,3 тыс.руб.  Администрацией муниципального образования заключен муниципальный контракт от 14.08.2015 года № 66-ЭА/15 на сумму 220,5 тыс.руб. с ООО СтройАвтоДор».
        Согласно утвержденной смете на выполнение ремонта автомобильной дороги общего пользования местного значения по ул. 40 лет Победы от дома №1 до дома №24 протяженностью 650 м,  ремонт дороги включал работы  по восстановлению профиля водоотводных канав автогрейдером 623 метра, погрузка материалов экскаваторами (шлак, песок, щебень, гравий), ямочный ремонт асфальтобетонных покрытий укатываемой асфальтобетонной смесью без разломки старого покрытия, автовозка асфальтобетона на расстояние 42 км, восстановление профиля с добавлением нового материала гравийных дорог, транспортировку ПГС  на 70  км.
        Срок исполнения работ по муниципальному контракту предусмотрен – до 01.10.2015 года.
        Как показала проверка, в установленный срок работы не были выполнены. Главой администрации поселения была оформлена претензия к подрядчику, согласно которой был продлен срок выполнения работ – до 5.11.2015 года.
        Акт выполненных работ подписан сторонами 5.11.2015 года на общую сумму 220,5 тыс.руб.
        Оплата по данному муниципальному контракту проведена в полном объеме платежными поручениями от 25.08.2015 года №344 в сумме 12 321 руб. (предоплата-софинансирование из бюджета поселения) и от 10.11.2015 года № 458 на сумму 208 225,69 руб.
        При этом, следует отметить: все расходы по оплате ремонтных работ автомобильной дороги проведены по коду КОСГУ 226 «Прочие работы, услуги», что является нарушением Приказа Минфина РФ от 01.07.2013 года № 65н.  Работы по содержанию имущества должны быть отнесены на код КОСГУ 225 «Содержание имущества».
        В рамках проверки КСП  проведен анализ конкурсной документации, муниципальных контрактов, иных документов, размещенных на официальном сайте http://zakupki.gov.ru, который показал следующее:
Установлен факт заключения муниципального контракта от 14.08.2015 года № 66-ЭА/15 с нарушением объявленных условий определения подрядчика.
      Установлено, что 20.07.2015 года на официальном сайте РФ для размещения информации о размещении заказов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» администрацией муниципального образования «Заларинский район» опубликовано извещение о проведении электронного аукциона на выполнение ремонта автомобильной дороги по ул. Школьная в с.Владимир Заларинского района Иркутской области. Начальная (максимальная) цена контракта составляла 246,4 тыс.руб.
       При этом, размещенные на сайте дефектная ведомость и техническое задание разработаны на ремонт дороги по другим улицам - по ул. Огневки и пер. Школьный в с. Владимир. 
       Размещенная на сайте смета составлена на ремонт дороги по ул. 40 лет Победы от дома №1 до дома № 24 в с. Владимир.
       Согласно условиям документации об аукционе, аванс по муниципальному контракту не предусматривался. Также, в нарушение п.2 ст.50 Федерального Закона № 44-ФЗ к конкурсной документации не приложен проект муниципального контракта.
        В силу ч. 1 ст. 34, ч. 10 ст. 70 Федерального закона № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» контракт заключается на условиях, указанных в извещении о проведении электронного аукциона и документации о таком аукционе.
         Таким образом, условия будущего контракта в части порядка и сроков оплаты работ подрядчика должны были определяться на основании проекта контракта, являющегося неотъемлемой частью документации об аукционе.
         При этом,  проект контракта не размещен на сайте, муниципальный контракт (от 14.08.2015 года № 66-ЭА/15) заключен с нарушением объявленных условий определения подрядчика: пунктом 4.8 контракта предусмотрен авансовый платеж в размере 12 321 руб. Документы, размещенные на сайте, не соответствуют друг другу по наименованиям улиц, на которых должен проводится ремонт дорог. 
         Согласно конкурсной документации, размещенной на сайте http://zakupki.gov.ru, сметная стоимость работ по ремонту автомобильной дороги определена в сумме 246,4 тыс. рублей.
Как следует из протокола подведения итогов электронного аукциона от 31.07.2015 года № 0134300070215000367 победителем аукциона определено ООО «СтройАвтоДор», предложившее наименьшую цену 220,5 тыс. руб. Таким образом, в результате осуществления закупок на выполнение работ по ремонту автомобильной дороги образовалась экономия в сумме 25,9 тыс. рублей  (246,4 тыс. руб. -220,5 тыс. руб.).
КСП отмечает, что согласно пункту 13 постановления Правительства Иркутской области от 19.05.2015 № 243-пп «О Порядке предоставления и расходования в 2015 году субсидий из областного бюджета бюджетам городских округов и поселений Иркутской области в целях софинансирования расходов, связанных с реализацией мероприятий перечня проектов народных инициатив» в случае образования экономии субсидии или изменения конъюнктуры цен получатели имеют право не позднее 15 ноября 2015 года представить в министерство следующие документы:
- перечень дополнительных проектов народных инициатив, соответствующий требованиям, установленным пунктом 4 Порядка;
- документы об итогах проведенных в 2015 году сходов граждан, публичных слушаний, конференций граждан (собрания делегатов), собраний граждан или других форм непосредственного осуществления населением местного самоуправления и участия в его осуществлении об одобрении дополнительного перечня.
Министерство проверяет представленные получателями документы и не позднее 26 ноября 2015 года выносит на рассмотрение комиссии по реализации перечня проектов народных инициатив вопрос о необходимости перераспределения субсидий на мероприятия, включенные в дополнительный перечень.
В ходе проверки представлен протокол схода граждан от 07.10.2015 года №2 о включении в дополнительный перечень народных инициатив следующего мероприятия:
---приобретение спортивного оборудования на детскую площадку, расположенную в пер. Школьный, 1а. – 25,9 тыс.руб.
Для приобретения указанного спортивного оборудования был заключен муниципальный контракт от 8.12.2015 года №46 с ИП «Кириллов О.Г». 
Обязательства по данному муниципальному контракту исполнены своевременно и в полном объеме: товарная накладная №92 от 08.12.2015 года, оплата проведена по платежному  поручению от 11.12.2015 года № 507. 
Как показала выездная проверка во Владимирское МО, игровая площадка установлена и функционирует.
Дорога по ул. 40 лет Победы отсыпана, работы, предусмотренные сметой, выполнены. 
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Председатель                                                              Л.И.Карцева



