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                                           ИНФОРМАЦИЯ	
О проведении контрольного мероприятия
 «Проверка законного и результативного (эффективного и экономного) использования средств областного бюджета, выделенных на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив за 2015 год».
Черемшанское муниципальное образование

По результатам проверки законного и результативного (эффективного и экономного) использования средств областного бюджета, выделенных Черемшанскому муниципальному образованию на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив  в  2015 году составлен акт №14/06-а от 26.10.2015года. Контрольное мероприятие проведено на основании Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно – счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положения о Контрольно-счетной палате муниципального образования «Заларинский район», утвержденного решением Думы от 25.02.2011года  № 5/23, плана работы   КСП на 2015 год (пункт 1.2).
Предмет контрольного мероприятия: средства областного и местного бюджетов, выделенных на реализацию мероприятий перечня народных инициатив  в 2015 году.
Объектами контрольного мероприятия являются: Администрация Черемшанского муниципального образования (далее – ЧеремшанскоеМО, администрация поселения), Черемшанский КИЦ (далее – Центр Досуга).
Цель проведения контрольного мероприятия: соблюдение законодательства при использовании средств областного и местного бюджетов.
Проверяемый период деятельности:Январь-октябрь 2015 года.
Проверка осуществлялась в период с 20 октября  по 26октября  2015 года ответственным исполнителем Карцевой Любовь Ивановной  – председателем Контрольно-счетной палаты  МО «Заларинский район».
Кроме того,  председателем КСП была проведена выездная проверка по всем объектам мероприятий народных инициатив.
Акт составлен в двух экземплярах, первый экземпляр акта является принадлежностью Контрольно-счетной палаты  муниципального образования «Заларинский район», второй – Администрации Черемшанского МО.

Основные выводы

В соответствии с Постановлением Правительства Иркутской области от 27.05.2015 года № 264-пп «О внесении изменений в государственную программу Иркутской области «Экономическое развитие и инновационная экономика» на 2015 -2020 годы, на основании Закона Иркутской области «Об  областном бюджете на 2015 год и плановый период 2016-2017 годов» Министерство экономического развития  Иркутской области  направило Администрации Черемшанского МО  уведомление№ 809от 1 июня 2015 года о предоставлении межбюджетного  трансферта   на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив на 2015 год в сумме 76 400 руб. с одновременным доведением лимитов бюджетных обязательств в указанной сумме. 
Субсидия предоставлена в соответствии с Порядком, утвержденным Постановлением Правительства Иркутской области от 19 мая 2015 года № 243-пп (далее – Порядок).
На основании указанного Порядка в Черемшанском МО разработан и утвержден Постановлением главы администрации от 16 июня 2015 года № 19 свой Порядок организации работы и расходования в 2015 году денежных средств из областного и местного бюджетов на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив.
Проверка показала, что указанный Порядок соблюден в полной мере в ходе реализации мероприятий перечня народных инициатив.
Суммы на реализацию проектов народных инициатив утверждены Решением Думы Черемшанского муниципального образования от 18.06.2015 № 42 (140/1) «О внесении изменений в решение Думы «О бюджете Черемшанского муниципального образования на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов» от 26.12.2014 года № 14».  Доходы утверждены по коду бюджетной классификации   2 02 02999 10 0000 151 «субсидии на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив»  - 76,4тыс.руб.
В соответствии с Соглашением о предоставлении в 2015 году  из областного бюджета бюджетам городских округов и поселений Иркутской области субсидий в целях софинансирования расходов, связанных с реализацией мероприятий перечня проектов народных инициатив  (далее – Соглашение о предоставлении субсидии) от 29.06.2015 № 62-57-76/5- 14, заключенным между Министерством экономического развития Иркутской области и администрацией Черемшанского МО, указанному муниципальному образованию предоставлена за счет средств областного бюджета субсидия в целях софинансирования расходных обязательств по реализации мероприятий перечня проектов народных инициатив  (далее – субсидия) в размере 76 400 рублей. 
Размер софинансирования из бюджета поселения соответствует размеру, установленному пунктом 10 Порядка (не менее 5% - 4 021 руб.).
В ходе проверки, также, установлено: денежные  средства  из Министерства экономического  развития  Иркутской области поступили Черемшанскому МО в полном объеме 28 августа  2015 года  (платежное поручение от 28.08. 2015 года № 741).
Согласно  Соглашению о предоставлении субсидий на исполнение мероприятий перечня народных инициатив и Порядку, срок реализации всех мероприятий установлен до 15 декабря 2015 года.  
На момент проведения проверки в Черемшанском МО исполнены все мероприятия перечня народных инициатив. 

      1.Для выполнения мероприятия по приобретению двух мотопомп (63 566 руб.),согласно действующему законодательству (закупки, услуги стоимостью до 100 тыс.руб.), конкурсные процедуры не проводились. 
          Для исполнения указанных услуг главой поселения Полийчук Н.П.  был заключен муниципальный контрактот 24.04.2015 года № 013 с Заларинским районным отделением Общероссийской общественной организации  «Всероссийское добровольное пожарное общество» (далее – Поставщик).
        По указанному контракту предусмотрено софинансирование из бюджета Черемшанского МО в сумме 4 021 руб., (средства областного бюджета – 59 545 руб.).
         Срок исполнения по данному муниципальному контракту предусмотрен – до 1 августа 2015 года. Как показала проверка, обязательства по контракту Поставщик исполнил своевременно, акт приема – передачи мотопомп подписан 27 июля 2015 года, товарная накладная, также,  от 27 июля 2015 года.
         Оплата  за поставленные мотопомпы проведена Черемшанским МО своевременно и в полном объеме, двумя платежными поручениями: от 6.08.2015 года № 235 в сумме 4 021 руб. ( средства местного бюджета) и от 1.09.2015 года № 261 в сумме 59 545 руб. ( средства областного бюджета).
2. Для приобретения  музыкального оборудования (музыкальный центр и 2 микрофона) дляДома культуры с.Черемшанка (стоимость мероприятия – 16 855 руб.) конкурсные процедуры, также, не проводились. Директором Дома культуры Ломаченко Р.Х. был заключен муниципальный контракт от 7 сентября  2015 года № 503с ИП Маркова Н.В.(далее – Поставщик).
          В ходе проверки установлено:
Поставка музыкального оборудования осуществлена Поставщиком своевременно – 7 сентября 2015 года  (товарная накладная № 517 от 7.09.2015 года).
Оплата по данному муниципальному контракту проведена в полном объеме  и своевременно – 14 сентября  2015 года (платежное поручение от 14.09.2015 года № 271 – 16 855 руб.).
Кроме того:
Приобретённые мотопомпы и музыкальное оборудование поставлены на баланс, соответственно, в Администрации Черемшанского МО и в Черемшанском КИЦ (Доме культуры). Объектам присвоены инвентарные номера, заведены инвентарные карточки учета основных средств. 
Приобретённое музыкальное оборудование и мотопомпы включены в реестр муниципальной собственности, но указанный реестр  по своему содержанию необходимо привести в соответствие с Порядком, утверждённым Приказом  Министерства экономического развития РФ от 30.08.2011 года  №424.   Кроме того, на основании указанного Порядка, необходимо разработать и утвердить главой администрации поселения свой Порядок ведения реестра муниципального имущества.
По мнению Контрольно-счетной палаты,  указанные мероприятия направлены на решение вопросов местного значения, эффективны и необходимы для муниципального образования. 
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