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Информация 
по результатам экспертно-аналитического мероприятия: «Аудит  в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд за 2016 год в администрации МО «Заларинский район» и в поселениях района». 

         03 августа   2017 года                                                                  п. Залари

                Информация   подготовлена аудитором   Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Заларинский район»  Кантонист Т.С , в рамках исполнения полномочия по контролю за исполнением местного бюджета, определенного  статьей  9 Федерального Закона от 7.02.2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»,  на основании Положения о Контрольно-счетной палате муниципального образования «Заларинский район», утвержденного решением Думы от 25.02.2011 года № 5/23,  плана работы КСП на 2017 год (пункт 2.4), поручения председателя КСП от 06.07.2017 года № 18-п.
1. Цель проверки – эффективность проведения  закупок товаров, работ и услуг. 
        2.Предмет контрольного мероприятия: Провести анализ и  оценить результаты закупок  по  заключенным и исполненным контрактам, оценить достижение целей осуществления закупок, определенных ст.13 Федерального Закона  от 05.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд (далее – ФЗ № 44-ФЗ).
         3. Объекты контрольного мероприятия:  Администрация МО «Заларинский район», МКУ Комитетом по управлению муниципальным имуществом МО «Заларинский район»,  Моисеевское сельское поселение, Мойганское  муниципальное образование.
4. Проверяемый период деятельности: 2016 год 
5. Срок проведения контрольного мероприятия: с 10.07.2017 года  по 03.08.2017.

Результаты экспертно-аналитического мероприятия.

В ходе данного экспертно-аналитического мероприятия проведена проверка законности, своевременности, эффективности и результативности расходов на закупки по опубликованным извещениям и заключенным контрактам.
           Проанализировано размещение трех заказов на осуществления закупок товаров, работ, услуг на общую сумму закупок – 3 043 068,96 рублей.         
Общая сумма нарушений составила 399363,0 рублей
       1. В ходе экспертно-аналитического мероприятия по объекту строительстве жилого дома по ул. Радужная, №11 в р.п. Залари установлено:
--несоответствие объемов принятых работ по актам (ф. КС-2) фактически выполненным работам: подрядчиком  были допущены отклонения от обязательных условий технического задания и сметы, использованные материалы не соответствуют материалам указанным в сметной документации (такие как: наружная облицовка стен  жилого дома произведена из сайдинга, а не окрашена акриловыми красками ,  как было предусмотрено сметой, взамен кладки печей был приобретен стальной котел и т.д).Общее несоответствие объемам, заявленным в актах приемки выполненных работ (КС-2) и оплаченных заказчиком  составило 27069,0 руб. 
--- внутри дома на стене над дверью  обнаружена трещина,  со слов жителей дома   следует, что трещина образовалась почти сразу, как только  заселились в дом. Муниципальным контрактом предусмотрен гарантийный срок 5 лет. В нарушения п.7.12. муниципального  контракта от 15.07.2016 года № 49-ЭА/16 Заказчик в течении гарантийного срока не заявил о недостатках в письменной форме. КСП считает, что со стороны заказчика следует направить  претензию подрядчику по факту  образования  трещины
----в нарушение п.  5.4 муниципального контракта № № 49-ЭА/16 от 15.07.2016 года,   оплата произведена не единовременным платежом после выполнения всего объема работ, как было предусмотрено    контрактом  (аванс по муниципальному контракту не предусматривался), а частями в период выполнения работ, тем самым, были нарушены обязательные условия контракта (порядок, срок оплаты товара, работ или услуг) ч.ч. 1, 13 ст. 34Закона № 44-ФЗ. Сумма нарушений составила 372 294,0 рублей.


       2. В ходе экспертно-аналитического мероприятия по объекту «Ремонт автомобильной дороги по ул. Ленина и ул. Школьная в с Моисеевка установлено:
--- в техническом задании  не отражена протяженность ремонта дорог. Техничекое задание – требования к закупаемой продукции, к работам и услугам и к условиям ее поставки, которое должно быть подробным, детальным и давать ясное представление о потребностях и нуждах заказчика в соответствие со ст. 33 Закона № 44-ФЗ.
 ---- установлены факты некачественно выполненных работ: укладку стальных водопропускных труб с гидравлическим испытанием диаметром 500 мм произвели так,  что трубы частично находятся  на поверхности дорожного полотна. Поскольку муниципальным контрактом предусмотрен гарантийный срок качества выполненных работ (2 года),  в нарушения п.10.7 муниципального  контракта от 14.07.2016 года № 45-ЭА/16 Заказчик в течении гарантийного срока не заявил о недостатках в письменной форме.  КСП считает, что со стороны заказчика следует направить  претензию подрядчику по факту  соответствующей укладки стальных труб.
         Контрольно-счетная палата, по устному согласованию,  совместно с оперуполномоченным ГЭБ ПК МО МВД России «Заларинский район» младшим лейтенантом полиции    А.В. Радомяк  произвели визуальный осмотр объектов. В процессе осмотра,  была выполнена фотофиксация выявленных дефектов. (Приложение к заключению)
          Причиной установленных нарушений и недостатков, по мнению КСП, явилось отсутствие надлежащего контроля за качеством  выполняемых работ со стороны заказчиков.

       Следовательно, проведенный аудит эффективности вышеуказанных закупок показал: если ремонт дороги по ул. Центральная и ул.Дудкина на уч. Халты Мойганского МО процедура закупок и работы проведены эффективно, то строительство жилого дома по ул. Радужная, №11 в р.п. Залари  для обеспечения работника бюджетной сферы жилыми помещениями и ремонт автомобильной дороги по ул. Ленина и ул. Школьная в с Моисеевка- требует выполнения  дополнительных работ по устранению недоделок по качеству  работ.

  

Аудитор:                                                                                      Т.С.Кантонист
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