                                                   ОТЧЕТ 

      О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ  КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНОЙ ПАЛАТЫ  
      МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ЗАЛАРИНСКИЙ РАЙОН»

                                                ЗА  2017 год

       Настоящий отчет  подготовлен в соответствии с требованиями  статьи  19 Федерального Закона от 07.02.2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации  муниципальных образований», статьи 30 Положения о Контрольно-счетной палате муниципального образования  «Заларинский район», утвержденного решением районной Думы от 25.02.2011 года № 5/23., Стандарта организации деятельности КСП (СОД – 11), утвержденного распоряжением председателя КСП от 24.11.2016 года № 7-р. 
Являясь постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, Контрольно-счетная палата в отчетном году обеспечивала районную Думу объективной и оперативной информацией по результатам исполнения бюджета района и бюджетов поселений, вносимых в бюджет района изменениях и дополнениях, о результатах  аудита утверждаемых  Думой нормативно-правовых актов по основным  финансовым вопросам. 

Планирование и организация контрольных мероприятий в 2017 году осуществлялась Контрольно-счетной палатой с учетом поручений районной Думы, предложений мэра района, обращений Контрольно-счетной палаты Иркутской области.

В 2017 году проведено 53 контрольных мероприятия (на 14 мероприятий больше, чем в прошлом году),  из них, проведено 28  проверок и 25 - экспертно-аналитических мероприятий. Проверками было охвачено 36 объектов, из них: структурных подразделений, созданных в органах  местного самоуправления (администраций поселений и района, отделов) – 22 единицы,  муниципальных учреждений – 14 единиц.
По результатам контрольных мероприятий оформлено 59  выходных документов, из них 9 аудиторских актов, 43 аудиторских заключения,  6 отчетов  о результатах контрольных мероприятий и 1 информационно-аналитическая записка.
 В адрес руководителей проверяемых объектов внесено 8 Представлений Контрольно-счетной палаты, которые исполнены и сняты с контроля. Это на 2 Представления больше, чем в прошлом году. Привлечено к дисциплинарной ответственности – 7 должностных лица, что на 3 должностных лица больше, чем в прошлом году.   
В соответствии с Положением о Контрольно-счетной палате все материалы проверок направлялись в районную Думу, мэру района для рассмотрения и принятия соответствующих решений. 
Кроме того, в соответствии с заключенными Соглашениями о взаимодействии, 10 материалов, включая заключения КСП по вносимым в бюджет района изменениям, было направлено в Прокуратуру района. В Следственный комитет в 2017 году материалы проверок не направлялись.   
Проведение экспертно-аналитической деятельности является отличительной особенностью органов внешнего государственного и муниципального финансового контроля и постепенно становится приоритетным направлением деятельности Контрольно-счетной палаты. Иными контролирующими структурами данный основной инструмент предварительного контроля не применяется.

В отчетном году Контрольно-счетной палатой, в соответствии с планом работы, осуществлен значительный объем экспертно-аналитической работы, которая проводилась исключительно в установленные Бюджетным Кодексом Российской Федерации сроки и   по четырем направлениям:

---экспертиза проектов решений  районной Думы и Дум  14-ти поселений о бюджете  района и бюджетах поселений на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов, включая анализ прогнозов социально-экономического развития района и поселений и основных направлений бюджетной и налоговой политики (подготовлено 15 аудиторских заключений);

---анализ  результатов проведения внешних проверок исполнения  бюджетов поселений за 2016 год (подготовлена сводная информационно-аналитическая записка);

---экспертиза проектов решений районной Думы о внесении изменений в бюджет района на 2017 год  (подготовлено  6 аудиторских заключений);

---экспертиза проектов паспортов 19-ти муниципальных программ, включаемых в проект бюджета района на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов (подготовлено 1 сводное заключение).
По результатам проведения указанных экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палатой были установлены  отдельные нарушения Бюджетного Кодекса РФ, нормативно-правовых актов муниципального района и поселений. Были  даны соответствующие рекомендации  и предложения  органам  исполнительной власти, которые  были приняты и учтены.  

Кроме того, были подготовлены информации для проведения публичных слушаний по исполнению бюджета района за 2016 год и  экспертизе проекта бюджета района на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов, а также, подготовлены информации по результатам проведенных проверок для размещения на официальном сайте КСП в сети Интернет.
Кроме экспертно-аналитической работы, в отчетном году Контрольно-счетной палатой проведено 28 проверок (на 4 проверки больше прошлого года).  Из них, 18 внешних проверок годовых отчетов об исполнении бюджетов района и  14-ти поселений  за 2016 год, включая проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств, что является обязательным согласно требованиям бюджетного законодательства Российской Федерации.
Кроме того, в ходе проведения внешних проверок по исполнению бюджетов поселений проводился аудит в сфере закупок, в результате чего была проверена законность заключения и эффективность исполнения 12–ти муниципальных контрактов. 
В ходе проведения  проверок поселений были   проанализированы нормативно-правовые акты поселений, включая Положения о бюджетных процессах.
Проверено средств бюджетов поселений в объеме 159,7 млн.руб. 
В рамках проведения контрольных мероприятий оценена полнота и правильность заполнения форм бюджетной отчетности, дана оценка бюджетных показателей по доходным источникам и по основным разделам бюджетной классификации расходов, проверено соблюдение предусмотренных законодательством предельных объемов долговых обязательств и соблюдение ограничений дефицита бюджетов.

В результате внешней проверки исполнения бюджетов поселений установлено нарушений действующего законодательства на общую сумму 1 113 тыс.руб. или 0,7% от суммы проверенных средств. Это в 2,6 раза меньше, чем в прошлом году.  При этом:

---с признаками нецелевого использования бюджетных средств израсходовано – 85,3 тыс.руб. (В прошлом году – 135,5 тыс.руб.) 
---использовано с нарушением принципа эффективности бюджетных расходов – 164 тыс.руб. (В прошлом году – 28,9 тыс.руб.)  

---использовано с нарушением действующего законодательства – 678,6 тыс.руб., в том числе Федерального Закона № 44-ФЗ (по закупкам) – 514,2 тыс.руб.  или в 1,7 раза меньше, чем в прошлом году.
      Рекомендовано к возврату в бюджеты – 24,5 тыс.руб. Указанные  средства возвращены в бюджет поселения.
      Внесено Представлений КСП – 2 (в прошлом году было внесено 4 Представления). Все Представления исполнены, 2 должностных лица привлечены к  дисциплинарной ответственности.

       Если в прошлом году в Прокуратуру района были направлены материалы по проверке  3-х поселений, то по данным проверкам за 2016 год в Прокуратуру был направлен только 1 материал - по проверке Моисеевского муниципального образования.  
Нарушения действующего законодательства сложились, в основном, из нижеперечисленных нарушений и явились характерными  для многих проверенных поселений. Так:
---В нарушение требований Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ, утвержденной Приказом Минфина РФ от 28.12.2010 года № 191н, пояснительные записки к годовому отчету отдельных поселений  не содержат информацию о причинах невыполнения плановых назначений как по доходам, так и по расходам бюджетов, в некоторых случаях отсутствовала расшифровка кредиторской и дебиторской задолженностей по поставщикам.

Указанное нарушение отмечается  Контрольно-счетной палатой ежегодно и уже переходит в проблему.

--- В нарушение Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета, утвержденной приказом  Министерства финансов РФ от 01.12.2010 года  № 157н и ст.9 Федерального Закона от 6.12.2011 года № 402 «О бухгалтерском учете» в некоторых поселениях, по-прежнему,  к оплате  принимались первичные документы, не оформленные должным образом.

       --- Имело место неверное начисление заработной платы директорам Домов досуга по причине неправильного расчета их должностных окладов. При этом, следует отметить, что  в некоторых поселениях перерасчеты должностных окладов директорам Домов досуга проводились еще в ходе проведения проверки.
      --- При проверке расходования средств дорожного фонда установлено неверное применение кодов бюджетной классификации  при оплате работ по ремонту автомобильных дорог: оплачено по КОСГУ 226 «Прочие работы, услуги» вместо КОСГУ 225 «Содержание имущества».
Устранено нарушений в ходе проведения проверок поселений  на общую сумму 264 тыс.руб. 
Следует также отметить: нарушения, выявленные КСП в 2016 году,  почти всеми поселениями были устранены. Данный факт свидетельствует о видимых результатах работы как Контрольно-счетной палаты, так и должностных лиц администраций поселений. 

Проведенные проверки годовых отчетов об исполнении бюджетов поселений показали, что в целом, бюджетный процесс в муниципальных образованиях в 2016 году осуществлялся в соответствии с требованиями бюджетного законодательства.

Кроме проверок поселений, проведены следующие проверки учреждений и организаций района:

---ДК «Родник» п.Залари и Комитета по культуре администрации муниципального образования «Заларинский район» по вопросу правильности формирования и расходования фонда оплаты труда за 2016 год. Проверка была включена в план работы КСП  по обращению мэра района. В ходе проверки было выявлено нарушений действующего законодательства на общую сумму 397,2 тыс.руб., которая сложилась по причине оплаты незаконного внешнего заместительства и переплат по заработной плате работников.  По результатам проверки внесено 2 Представления КСП, которые были исполнены в установленные сроки,  2 должностных лица были привлечены к дисциплинарной  ответственности.
---Детско-юношеской спортивной школы (ДЮСШ) по вопросу  правильности формирования и использования доходов, полученных от оказания платных услуг за 2016 год.  Данная проверка была включена в план работы КСП по обращению районной Думы.  Проверка показала отсутствие  нормативно-правовых документов, надлежащего учета  и контроля за получением и расходованием средств от оказания платных услуг.  Контрольно-счетной палатой было внесено соответствующее Представление, которое исполнено, 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности. Следует, также, отметить, что  при назначенной повторной проверке данного учреждения в декабре 2017 года был отмечен положительный результат: подготовлены и утверждены нормативные  правовые документы по проверяемому вопросу, внесены изменения в Устав учреждения, заключены договоры о материальной ответственности, налажен учет денежных средств. 
 ---Комитета по имуществу МО «Заларинский район» по вопросу эффективности использования муниципального имущества при сдаче его в аренду  за 2016 год и текущий период 2017 года. В ходе проверки отмечено: поступления арендной платы в бюджет района несвоевременны и не в полном объеме, претензионная работа с должниками снижена, штрафные санкции, предусмотренные условиями договоров аренды, не применялись. Объем недополученных неналоговых доходов в бюджет района в 2017 году составил 701,2 тыс.руб. 
---Проведен аудит эффективности использования бюджетных средств, выделенных на реализацию  подпрограммы «Обеспечение безопасного, качественного отдыха, оздоровления и занятости детей в летний период» за 2016 год и текущий период 2017 года. Проверки были проведены в Комитете по образованию и в 3-х образовательных учреждениях. Выявлено нарушений на общую сумму 431,6 тыс.руб., которые сложились, в основном, из  нарушений Федерального закона № 44-ФЗ (о закупках).  
---Проведен аудит эффективности закупок товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд в Администрации района и в поселениях за 2016 год. Была  проверена законность, своевременность и результативность при размещении трех заказов на осуществление закупок, работ, услуг по трем объектам: Администрации района (ремонт жилого дома), администраций Мойганского и Моисеевского муниципальных образований (ремонт дорог).  Нарушения Федерального закона №44-ФЗ установлены по двум объектам: администрации района и администрации Моисеевского муниципального образования в общей сумме 399,4 тыс.руб. Выездные проверки с фотофиксацией выявленных дефектов по данным объектам проводились Контрольно-счетной палатой совместно с  оперуполномоченным  ОБЭП  муниципального отдела МВД России «Заларинский район».
        ---Проведена проверка целевого и эффективного расходования средств субвенции на осуществление отдельных областных государственных  полномочий по предоставлению мер социальной поддержки многодетным и малоимущим семьям в текущем периоде 2017 года  на 3-х объектах: в Комитете по образованию, в Заларинской средней школе №1 и Холмогойской средней школе.   Указанная проверка включена в план работы КСП по обращению мэра района. Общая сумма выявленных нарушений составила 762,1 тыс.руб. (наличие в спецификациях «прочей» продукции и непредусмотренные контрактами  авансовые платежи).  Выездная проверка организации питания учащихся в столовой  Заларинской средней школы №1 была проведена КСП комиссионно, с участием  председателя районной Думы,  бухгалтера Комитета по образованию и журналиста газеты «Сельская новь». По результатам проверки  в адрес руководителя Комитета по образованию было направлено Представление КСП, которое исполнено, учтены  рекомендации КСП, 3 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности.
      ---Проведена проверка законного и результативного использования средств областного бюджета, выделенных на реализацию мероприятий перечня народных инициатив за 2016 год в  3-х поселениях района: в Бабагайском, Ханжиновском и Моисеевском.  Данные проверки проводятся КСП ежегодно.  Нарушения  выявлены только в одном  поселении (Ханжиновском) на  сумму 27,9 тыс.руб. (муниципальный контракт заключен с нарушением  объявленных условий: не предусматривался авансовый платеж) – нарушение Федерального закона № 44-ФЗ.

      ---Проверка целевого использования субсидии их бюджета района на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания по оказанию муниципальных услуг и субсидии на иные цели в 2016 году и текущем периоде 2017 года проведена Контрольно-счетной палатой в рамках бюджетного учреждения Детского сада «Теремок» п.Залари. Нецелевого использования в ходе данной проверки не выявлено. Тем не менее, в ходе проверки установлены нарушения нормативных правовых актов, регламентирующих порядок доведения и финансирования муниципальных заданий: для расчета размера субсидии  на оказание муниципальных услуг в рамках муниципального задания нормативные затраты не  применяются.  Кроме того, размер субсидии не привязан к необходимости выполнения количественных и качественных показателей муниципального задания. Комитету по образованию, как главному распорядителю, были даны соответствующие рекомендации КСП. 
 Общая сумма выявленных нарушений по результатам всех проведенных контрольных мероприятий за 2017 год составила  3545,7 тыс.руб., что в 2,5 раза меньше, чем в 2016 году.
По своей структуре, согласно утвержденному классификатору,  нарушения группируются по следующим видам:

---нарушения при формировании и исполнении бюджетов – не установлено нарушений.

---нарушения ведения бухгалтерского учета и отчетности – 470,3 тыс.руб.

---нарушения в сфере управления имуществом – 701,2 тыс.руб.

---нарушения при осуществлении госзакупок -1503 тыс.руб.

---нецелевое использование – 99,5 тыс.руб.

---неэффективное использование – 319,7тыс.руб.
---иные нарушения – 771,7 тыс.руб.

 Внесено 8 представлений КСП, которые исполнены и сняты с контроля. Привлечено к дисциплинарной ответственности 7 должностных лиц.

 В ходе проведения проверок устранено (предотвращено) нарушений на общую сумму 621,7 тыс.руб. Возмещено средств  в бюджеты – 142,9 тыс.руб. 
Общий объем проверенных средств в 2017 году составил 168 млн.руб. (без учета внешней проверки годовых отчетов об исполнении бюджетов района и поселений).
Информации по результатам  всех проверок  размещались на  собственном сайте КСП в сети Интернет.   

Одним из критериев оценки эффективности деятельности Контрольно-счетной палаты является действенность контроля. По результатам контрольных мероприятий администрациями района и поселений, а также, проверяемыми учреждениями в 2017 году реализовывались предложения и рекомендации Контрольно-счетной палаты, в целом, на 90%, что свидетельствует о совершенствовании процесса взаимодействия контрольного органа и проверяемых организаций и о повышении эффективности деятельности палаты.
Федеральным Законом о контрольно-счетных органах (№6-ФЗ) предусмотрено выполнение 11 полномочий для контрольного органа муниципального района.

Контрольными мероприятиями, проведенными в 2017 году, Контрольно-счетная палата старалась охватить в той или иной мере все полномочия, предусмотренные указанным Федеральным Законом.  

Важным фактором результативности контрольных мероприятий и деятельности контрольно-счетной палаты в целом является взаимодействие с районной Думой.  Все материалы Контрольно-счетной палаты в отчетном периоде были рассмотрены на заседаниях   комитетов районной Думы,  с вынесением отдельных предложений Администрации района и проверенным организациям. 
Кроме того, результаты проверок рассматривались на заседаниях Административного комитета Администрации района с вынесением соответствующих решений по устранению выявленных нарушений и  применению мер ответственности к виновным должностным лицам.
Тем не менее, проблема результативности контрольной деятельности в полной мере пока не решена, поскольку численность Контрольно-счетной палаты не соответствует нормативной численности и составляет 2 чел,  или 40%  от  нормативной численности. 
В рамках стандартизации деятельности контрольно-счетных органов, в настоящее время в Контрольно-счетной палате разработаны, утверждены и применяются в деятельности палаты 11 стандартов внешнего муниципального финансового контроля.
Контрольно-счетная палата района является органом местного самоуправления, обладает правами юридического лица. В отчетном периоде на обеспечение деятельности Контрольно-счетной палаты израсходовано средств местного бюджета на общую сумму 2 200,3 тыс.руб., включая заработную плату, отчисления во внебюджетные  фонды, материальные затраты  и прочие расходы.  По отношению расходов КСП к выявленным нарушениям, объем выявленных нарушений действующего законодательства  в 1,6 раза превышает расходы на содержание Контрольно-счетной палаты в отчетном периоде.     

 В процессе своей деятельности должностные лица Контрольно-счетной палаты постоянно работают над повышением своего профессионального мастерства, изучая законодательство Российской Федерации и  Иркутской области, анализируют местные нормативные документы.  Актуальные вопросы совершенствования бюджетного законодательства постоянно рассматриваются и изучаются  на совещаниях и расширенных заседаниях Президиума Совета контрольно-счетных органов, проводимых Контрольно-счетной палатой Иркутской области.   
В соответствии с действующим законодательством,  у Контрольно-счетной палаты района заключены соответствующие Соглашения о взаимодействии с Прокуратурой района, с Контрольно-счетной палатой Иркутской области, с Управлением Федерального казначейства по Иркутской области, с Заларинским межрайонным следственным отделом  Следственного Управления СК РФ по Иркутской области, с  Межмуниципальным отделом Министерства внутренних дел России «Заларинский».  
О задачах КСП на предстоящий период: в 2018 году КСП проведет комплекс контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, из них, два контрольных мероприятия будут проводиться совместно с Контрольно-счетной палатой Иркутской области. Основное внимание будет уделено контролю за исполнением  муниципальных программ, использованию средств на реализацию проектов народных инициатив, средств дорожного фонда, использованию муниципального имущества и проведению аудита в сфере закупок. 
В соответствии с  Федеральным Законом, ежегодный  отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты района публикуется в газете «Сельская новь» и размещается на  официальном сайте КСП в сети Интернет. 
Председатель КСП :                                                                                            Л.И.Карцева 
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