Информация по результатам проведённого экспертно-аналитическое мероприятие «Анализ и мониторинг фонда оплаты труда работников органов местного самоуправления МО «Заларинский район» за 2019 год»

В соответствии с  планом на 2020 год проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Анализ и мониторинг фонда оплаты труда работников органов местного самоуправления МО «Заларинский район» за 2019 год».
По результатам проведённого экспертно-аналитического мероприятия установлены нарушения  при формировании и исполнении бюджета муниципального образования.
Проверено семь учреждений Комитет по образованию администрации МО «Заларинский район»,  Комитет по культуре администрации МО «Заларинский район», Комитет по имуществу администрации МО «Заларинский район»,  Комитет по экономике и финансам администрации МО «Заларинский район»,  Районная Дума МО «Заларинский район»,  Контрольно-счётная палата  МО «Заларинский район» и Администрация МО «Заларинский район».
В ходе мероприятия проводился анализ  нормативной правовой базы,    регламентирующей вопросы оплаты труда работников органов местного самоуправления МО «Заларинский район» и анализ системы оплаты труда, правильность и обоснованность формирования фонда оплаты труда.
При экспертизе нормативно-правовых актов по заработной плате установлены нарушения и рекомендовано привести в соответствие с действующим законодательством.
Выявлены нарушения  в части формирования норматива фонда оплаты труда, превышение норматива фонда оплаты труда, не доначисление и переплата заработной платы, согласно порядка и условий оплаты труда работников муниципальных органов в четырёх учреждениях.
Заключение по результатам проведённого экспертно-аналитического мероприятия направлено районной Думе МО «Заларинский район» и мэру МО «Заларинский район».


