
Информация
о проведённых контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях Контрольно-счётной палаты МО «Заларинский район» за 1 полугодие 2022 года

Основные результаты деятельности КСП МО «Заларинский район» 
Контрольно-счётной палатой МО «Заларинский район»  в 1 полугодии 2022 года проведено 18 контрольных  и экспертно-аналитических мероприятий, из них: контрольных мероприятий - 1, экспертно-аналитических мероприятий – 17, в том числе: внешние проверки годовых отчётов – 15 (район и 14 поселений) и изменения в бюджет МО «Заларинский район» - 2. Проверками было охвачено 16 объектов, из них: муниципальное образование «Заларинский район», 14 поселений Заларинского района, 1 муниципальное бюджетное учреждение.
Общий объем проверенных средств в 1 полугодии 2022 года составил 2 641 448,3 тыс.руб. (с  учетом внешней проверки годовых отчетов об исполнении бюджетов района и поселений).
По результатам контрольных мероприятий оформлено 19 документов, в том числе: 1 -   акт по контрольному мероприятию, 17 -  аудиторских заключений, 1 - отчёт о результатах контрольного мероприятия и 1 - информационно-аналитическая записка.
Отчет о деятельности КСП МО «Заларинский район» за 2021 год рассмотрен и утверждён на заседании районной Думы, опубликован в газете «Сельская новь» (май 2022г.) и размещён на  официальном сайте КСП МО «Заларинский район» в сети Интернет. 

Нарушения при использовании средств местного бюджета, выявленные в ходе осуществления внешнего муниципального аудита (контроля)
Общая сумма выявленных нарушений по результатам  проведенных контрольных мероприятий за 1 полугодие 2022 год составила  4 513,0  тыс.руб. с увеличением к уровню 2021 года на 47%. 
По своей структуре, согласно утвержденному классификатору,  нарушения группируются по следующим видам:
- нарушения при формировании и исполнении бюджетов – 1 447,3 тыс.руб. или 32% от общей суммы нарушений;
- нарушения ведения бухгалтерского учета и отчетности – 3 031,6 тыс.руб. или 75% от общей суммы нарушений;
- нарушения при осуществлении муниципальных закупок – 34,6 тыс.руб. или 1% от общей суммы нарушений.
Неэффективное использование бюджетных средств согласно ст.34 Бюджетного Кодекса РФ за 1 полугодие 2022 года составило 3 572,0 тыс.руб.

Нарушения при формировании и исполнении бюджетов
Контрольно-счётной палатой в соответствии Бюджетным Кодексом Российской Федерации и планом работы на 2022 год, в установленные сроки проведена экспертно-аналитическая работа, в том числе:
- проведение 15 внешних проверок годовых отчетов об исполнении бюджета района и  14-ти поселений  за 2021 год, включая проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств;
- экспертиза проектов решений районной Думы о внесении изменений в бюджет МО «Заларинский  район» на 2022 год,  подготовлено  2 аудиторских заключения;
- проведено 1 контрольное мероприятие  1 учреждения по вопросу финансово-хозяйственной деятельности, подготовлено 1 акт  и 1 отчёт.
В ходе осуществления внешнего муниципального финансового контроля выявлено  нарушений при формировании и исполнении бюджета МО «Заларинский район» и поселений на сумму 1 447,3 тыс.руб., в том числе:
-  в нарушение положений об оплате труда глав, муниципальных служащих, технических исполнителей и вспомогательного персонала сельских поселений установлено неправомерное начисление и выплата заработной платы за 2021 год в сумме 233,9 тыс.руб. (Мойганское МО, Моисеевское МО, Хор-Тагнинское МО, Владимирское МО и Троицкое МО);
- в нарушение положений об оплате труда руководителя и работников муниципального бюджетного учреждения  неправомерное начисление и выплата  заработной платы  в сумме 109,7 тыс.руб. (МБОУ Бажирская СОШ);
- в нарушение п.5 ст.1794  Бюджетного кодекса РФ в  решениях думы не утвержден объём бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда на 2021 год с учётом изменений в сумме 845,0 тыс.руб. (Владимирское МО).
По результатам проведённых проверок даны рекомендации по внесению изменений  в нормативно-правовые акты об оплате труда муниципальных служащих, работников, замещающих должности, не являющиеся должностями муниципальной службы и вспомогательного персонала и работников культуры.
Рекомендовано произвести перерасчёт заработной платы и возврат переплаты в бюджет МО «Заларинский район» и поселений Заларинского района. 
Проведенные проверки годовых отчетов об исполнении бюджетов поселений показали, что в целом, бюджетный процесс в муниципальных образованиях в 2021 году осуществлялся в соответствии с требованиями бюджетного законодательства.

Нарушения  ведения бухгалтерского учёта
В рамках осуществления внешнего финансового контроля оценена полнота и правильность заполнения форм бюджетной отчетности, дана оценка бюджетных показателей по доходным источникам и по основным разделам бюджетной классификации расходов, проверено соблюдение предусмотренных законодательством предельных объемов долговых обязательств и соблюдение ограничений дефицита бюджетов.
В результате внешней проверки исполнения бюджетов 14 поселений проверено средств бюджетов поселений Заларинского района за 2021 год в объеме 509 157,2  тыс.руб.
Проведено 1 контрольное мероприятие в бюджетном учреждении МБОУ «Бажирская СОШ» объём расходов по которому составил 36,4 млн.руб.
В нарушение Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета, утвержденной приказом  Министерства финансов РФ от 01.12.2010 года  № 157-н и  Федерального Закона от 6.12.2011 года № 402 «О бухгалтерском учете» установлено нарушений действующего законодательства по ведению бухгалтерского учёта на  сумму 3031,1 тыс.руб. или 75% от общей суммы нарушений за 2021 год, в том числе:
- нарушение порядка работы с подотчетными суммами при оформлении  авансовых отчётов в сумме 119,6 тыс.руб. (Моисеевское МО, Хор-Тагнинское МО, Холмогойское МО, Бабагайское МО, Троицкое МО  и Черемшанское МО);
- оплата расходов осуществлена на основании не оформленных должным образом  первичных бухгалтерских документов по фактам хозяйственной деятельности и нарушение порядка учёта основных средств, материальных ценностей в части несвоевременного и неправомерного списания строительных материалов, горюче-смазочных материалов и запасных частей при отсутствии дефектных ведомостей, сметных расчётов, актов выполненных работ на сумму 1931,9 тыс.руб. (Моисеевское МО, Тыретское МО, Холмогойское МО, Семёновское МО, Троицкое МО и  МБОУ «Бажирская СОШ»). Данные нарушения частично устранены в период проведения проверок. 
       
Нарушения при осуществлении муниципальных закупок и закупок отдельными видами юридических лиц
При проведении внешних проверок годовых отчётов по исполнению бюджетов поселений  и контрольных мероприятий проводился аудит в сфере муниципальных закупок на предмет законности заключения и эффективности исполнения  муниципальных контрактов на основании Федерального закона № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее Федерального закона № 44-ФЗ).  Сумма выявленных нарушений за 2021 году при осуществлении муниципальных закупок составила 34,6 тыс. рублей или 1% общего объема выявленных нарушений. 
В нарушение ст.34,94 Федерального закона №44-ФЗ, п.1.2 договора поставки канцелярских товаров отсутствует спецификация на товар и в нарушение п.4.3 муниципального контракта на приобретение пожарного извещателя, в части нарушения сроков оплаты поставки товара. (Бажирское МО).

Нецелевое использование бюджетных средств

Нецелевого  использования бюджетных средств в 1 полугодии 2022 года не установлено.

Меры, принятые КСП  МО «Заларинский район» в ходе и по результатам проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий 

КСП МО «Заларинский район» в 1 полугодии 2022 году реализовала полномочия по принятию мер в целях устранения выявленных нарушений и недостатков.
Вынесено одно Представление Контрольно-счетной палаты руководителю проверенного объекта, которое исполнено и снято с контроля.  Привлечено к дисциплинарной ответственности  три должностных лица. От руководителей объектов проверок, в адрес которых направлены представления и предписания, получены ответы о принятых  мерах по устранению замечаний и нарушений, отмеченных в заключениях и отчетах КСП МО «Заларинский район». 



Председатель 
КСП МО «Заларинский район»                                                                      Т.В Зотова
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